

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году \*

№ 73 (9679) \*

СУББОТА, 18 июня 1988 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Лето — пора молочная

## КОГДА ПРИНИЖЕНА ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

С 1 июня в нашем районе проходит месячник «За лучшее качество молока». Его цель состоит в том, чтобы все животноводы, зооветспециалисты колхозов и совхозов приложили в это время максимум усилий для улучшения ветеринарно-санитарной культуры животноводческих ферм, повышения качества молочной продукции, продаваемой государству.

В КЛЮЧИЛИСЬ в соревнование за повышение качества молока и работники молочнотоварных ферм колхоза «Урожай». Все они на последнем совещании были ознакомлены с условиями соревнования, которые затем были вывешены почти на каждой ферме, однако широкого размаха соревнования так и не получило.

С наступлением летне-настинного периода в хозяйстве отчетливо стала наблюдаваться тенденция к снижению качества молока. Если в апреле первосортной продукции на маслосырзавод было сдано 90 процентов, то в мае — уже только 77. Казалось бы, начавшийся месяцник должен был активизировать работу животноводов для достижения более хороших показателей качества, но произошло совсем обратное. Если за первую неделю июня часть молока оценивалась еще первым сортом, то уже через неделю такая продукция вообще перестала поступать из колхоза «Урожай». Все это, конечно, не могло не отразиться и на оплате хозяйству за сданное молоко, которое к тому же поступает с пониженней жирностью.

Чтобы выяснить истинное положение дел, установить причины низкого качества продукции, мы побывали в шести летних лагерях, где в настоящее время содержится все дойное стадо колхоза, и на молокоприемном пункте.

Нельзя сказать, что животноводы вообще не борются за высокое качество продукции. Многие из них трудятся добросовестно, соблюдают на фермах правила санитарии и зоогигиены. Так, на ферме Проведищи везде чистота и порядок, хорошо вымыта доильная аппаратура, молочная посуда. Доярки Т. К. Дроздецкая и А. И. Кузьмина, как свидетельствуют ежедневные анализы, получают молоко только первого сорта. И вполне понятно, что этим дояркам обидно, когда их продукция, значительная часть которой идет на близлежащий телятник, без всякого анализа оценивается всегда как второсортная.

По данным анализа молока, которые ежедневно проводят лаборатории колхоза З. А. Федорова и М. П. Егорова, первосортную продукцию получают также доярки ферм Жгуново-1, Лобово и Терехи. Однако должного санитарного порядка на этих фермах мы не обнаружили. На ферме Жгуново-1 грязные доильные аппараты были

у подменной доярки, в Лобово оказались плохо вымытыми молочные бидоны, а в Терехах и то, и другое.

Когда мы прибыли в летний лагерь, где находится скот с фермы Жгуново-2, уже шла дойка. Доярки подмывали вымам коров плохом, очень грязной водой, и вполне понятно, что молоко отсюда в июне все поступало вторым сортом. Не смущало их ни присутствие заведующей фермой Г. И. Веселовой, ни даже главного зоотехника колхоза С. В. Белоус, проводившей здесь контрольную дойку. Обе они не сделали дояркам никакого замечания, хотя в разговоре заявили, что низкое качество молока является на этой ферме результатом неудовлетворительного подмывания вымени коров.

Еще более неприглядная картина наблюдалась на ферме Катково. Грязно было на дойке, в таком же состоянии были снаружи и внутри подолы не мытые доильные аппараты, молочные бидоны, ведра, цедилки, отсутствовали щетки и ерши. Конечно, при таких условиях первосортную продукцию получить невозможно. Это подтвердил анализ общеколхозного молока, проведенный на молокоприемном пункте.

В колхозе имеются моющие и фильтрующие материалы, хорошо работают лаборанты, действует холодильная установка. Но все это оказывается безрезультатным, когда часть доярок не выполняет элементарных требований при доении коров и мытье молочной посуды, не поддерживает должный санитарный порядок. Молоко первого и второго сортов смешивается, в результате некачественная продукция поступает уже из всего хозяйства. А из-за этого колхоз теряет немало денег, что отражается и на оплате труда доярок.

Главный зоотехник посетила, что не может она, особенно на ферме Катково, навести необходимый порядок. Так, может быть, его сумеют навести в колхозе председатель правления А. П. Михайлов и секретарь парткома А. В. Дроздецкий? Ведь год назад молоко из колхоза «Урожай» почти все продавалось государству первым сортом.

**Н. ГРАЕВА,**  
инспектор  
районного комитета  
народного контроля.

**Р. АНДРЕЕВА,**  
инженер маслосырзавода.

**В. КУЗЬМИН,**  
сотрудник редакции.

## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

«Ознаменуем XIX Всесоюзную партийную конференцию самоотверженным трудом во имя охраны здоровья советского человека» — под таким девизом проводится 19 июня 1988 года День медицинского работника. Это является важным мобилизующим фактором для медицинских работников, призванных внести достойный вклад в дело перестройки.

СДЕЛАНЫ шаги по переустройству здравоохранения, по повышению качества и культуры медицинской помощи. Большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения.

В нашей центральной районной больнице капитально отремонтировано детское отделение, строятся новые помещения для аптеки, общежития и красного уголка. Ежегодно проводится косметический ремонт многих отделений.

Как и во всех отраслях народного хозяйства, успехи в области охраны здоровья во многом зависят от кадров, их квалификации, отношения к делу. В районе трудятся 58 врачей и 270 средних медицинских работников, из них на селе работают три врача, 80 средних медработников. Из 58 врачей двое имеют высшую категорию, восемнадцать — первую и

два — вторую, пятьдесят средних медицинских работников также имеют первую квалификационную категорию.

Развитие материальной базы, оснащение и внедрение новой аппаратуры, укомплектование врачами и средними медицинскими работниками — вот основные задачи, которые позволяют нам улучшать специализированную помощь и приближать квалифицированную помощь сельскому населению. За последние годы увеличилась выездная работа на село. Врачи центральной районной больницы ежегодно делают до пятидесяти выездов в сельские лечебно-профилактические учреждения.

Произведено разукрупнение терапевтических и педиатрических участков, что позволило более эффективно решать вопросы профилактической работы и повысить качество и эффективность диспансеризации.

Наряду с этим у нас имеются еще и нерешенные вопросы. Это отсутствие врачей узких специальностей, нет врача невропатолога, не хватает педиатров. Еще недостаточно качественны организации проведения профилактических осмотров, диспансерное наблюдение за больными, высока заболеваемость с временной утратой трудоспособности.

Перед здравоохранением района стоят большие и серьезные задачи по неуклонному повышению качества медицинской помощи, совершенствованию всей службы здоровья.

Предстоит повысить уровень участия работников здравоохранения в пропаганде здорового образа жизни. Наша партия ставит одной из своих главных задач формирование у широких масс трудающихся коммунистического мировоззрения, воспитания нового коммунистического отношения к труду. Именно так понимает свою роль в выполнении поставленных партией задач коллектив медицинских работников нашего района.

Как и в любой сфере дея-

(Окончание на 2-й стр.).

## Передовики производства



Десять лет назад пришла работать на промышленное предприятие Лилия Васильевна Иванова. Быстро освоила она профессию монтажницы, и вскоре ее имя стали произносить в числе передовиков производства. Сейчас Лилия Васильевна нормы выработки выполняет, как правило, на 110—115 процентов. Продукция, которая

проходит через руки Л. В. Ивановой, отличается высоким качеством. За добросовестную работу, хорошие результаты в труде Лилия Васильевна не раз поощрялась администрацией и профсоюзным комитетом предприятия.

НА СНИМКЕ: Л. В. Иванова.

Фото Ю. Орлова.

## На полях района СВЕДЕНИЯ

по уходу за посевами в колхозах и совхозах района на 16 июня 1988 года.

В первой графе — проведена химическая прополка зерновых культур, во второй — льна, в третьей — междурядная обработка картофеля (в гектарах).

«Кр. Октябрь» 500 140 5  
«Салют» 445 130 23  
«Заветы Ленина» 440 70 30

«Опочецкий» 400 170 170  
«Кр. фронтовик» 350 x 145

«Большевик» 284 142 34  
«Глубоковский» 260 x 180

им. Мичурина 250 180 —  
«Урожай» 229 107 50  
им. Жданова 210 215 30

«Духновский» 200 180 60  
«Авангард» 145 125 10  
«Вперед» 130 95 50

«XXI партсъезд» 113 145 30  
«Кр. Заречье» 71 120 30  
«Организатор» 50 180 60

им. Любимова — 85 40  
По району 4077 2184 947

Слабо в районе идет химическая прополка зерновых культур. Неплохо справляются с этим в колхозах «Заветы Ленина», имени Мичурина, «Красный Октябрь», совхозе «Красный фронтовик», а в остальных хозяйствах не обработана и половина посевов.

Неплохо идет обработка льна гербицидами против сорняков.

Завтра — День медицинского работника**На страже здоровья**

(Начало на 1-й стр.).

тельности, так и среди работников здравоохранения имеются свои маяки и ветераны, о которых с чувством благодарности отзываются население района.

Это главный врач Духновской участковой больницы Нина Константиновна Муррова, избранная делегатом на Всесоюзный съезд врачей. Коллектив данной больницы на протяжении ряда лет занимает первое место в социалистическом соревновании среди участковых больниц района и отмечен за хорошую работу приказом облиздравотдела.

Это Нина Васильевна Косинова — заведующая Пригородным фельдшерско-акушерским пунктом, который занял первое место в районном смотре среди медицинских пунктов и третье место в области по итогам работы за 1987 год.

Коллектив Опочецкой центральной районной больницы по итогам работы за 1987 год занял второе место в области. Среди отделений лучших результатов добивается коллектив инфекционного отделения, которым заведует Лидия Николаевна Иванова, председателем профкома является Лидия Васильевна Ильина, старшей медсестрой Ольга Васильевна Павлова.

Хочется также отметить врачей Ларису Анатольевну Анисимову — районного педиатра, Надежду Геннадьевну Савину — районного акушера-гинеколога, терапевта Татьяну Ивановну Гореленко, медицинских сестер Татьяну Тимофеевну Михайлова, Нину Васильевну Семенову, Ольгу Александровну Федорову и многих других.

Наш праздник — это новый исходный рубеж в борьбе за здоровье, счастье, долголетие тружеников нашей страны.

Поздравляю всех медицинских работников района с праздником советских медиков.

Желаю всем доброго здоровья, успехов в работе и личного счастья! С праздником, дорогие товарищи медики!

**Ф. СТЕПАНОВ,**  
главный врач  
Опочецкого района.

**Победители конкурса****ЛУЧШАЯ ПОСТОВАЯ**

В нашей районной больнице систематически проводятся конкурсы на звание лучшей по профессии. И такой конкурс состоялся 10 июня в помещении поликлиники.

В торжественной обстановке, в окружении болельщиков соревновались восемь медсестер из разных отделений. На этот раз конкурс проходил под девизом «Лучшая постовая медсестра 1988 года».

Со словами приветствия к участникам обратился главный врач больницы Ф. М. Степанов.

Соревнование проходило согласно выработанному положению, при составлении которого исходили из того, что медсестра, являясь ближайшим и надежным помощником врача, должна быть грамотной, умело и своевременно выполнять все манипуляции и назначения врача, уметь создавать атмосферу спокойствия и укреплять ве-

ру больных в выздоровление. Конкурс проводился в два этапа. Сначала в отделениях, где учитывались отзывы обслуживаемых больных, теоретическая и практическая подготовка, внешний вид и рабочее место. Лучшие постовые сестры приняли участие во втором туре, где они продемонстрировали свое умение и навыки, знания вопросов медицинской этики. Обязательным было прочтение лекции о вреде алкоголизма и наркомании.

Все участницы прекрасно справились со своими вопросами, но три медсестры комиссии признаны лучшими. Это Татьяна Тимофеевна Михайлова, Анна Иосифовна Алексеева, Ирина Владимировна Пущакова.

Первое место заняла Татьяна Тимофеевна Михайлова. После окончания Псковского медицинского училища в 1984 году она пришла работать в инфекционное отделение. Под руководством опытного наставника Зинаиды Семеновны Ивановой Татьяна

быстро влилась в коллектив, уверенно стала осваивать трудную работу постовой медсестры. Особое внимание девушка уделяла качеству и быстрому выполнению манипуляций и процедур, умению ориентироваться в сложных ситуациях.

Татьяна Тимофеевна принимает активное участие и в общественной жизни больницы. Она — участница художественной самодеятельности, спортивных соревнований, избрана заместителем секретаря комитета комсомола. Неоднократно за свое милосердие к больным она отмечалась в книге отзывов отделения и награждалась почетными грамотами и премиями.

Всегда сдержанная, твердо уверенная в своих действиях, аккуратная, Татьяна для многих была не просто медработником, а близким, своим родным человеком.

Конкурс закончился награждением всех участниц памятными сувенирами и чаепитием с вкусными изделиями из теста, приготовленными умелыми руками девушки.

**Л. ИВАНОВА,**  
председатель профкома.

Пришло мне быть на излечении в Духновской больнице. Больна я была серьезно, много потребовалось приложить сил медицинскому персоналу, чтобы вернуть мне хорошее самочувствие, настроение. И, пожалуй, не менее важным, чем медицинская помощь, стало отношение ко мне, больному человеку, работникам этой больницы. Ведь известно, что порой ласковое, доброе слово может принести не меньше пользы, чем лекарство. А они действовали и лаской и уменiem. Большое спасибо за это врачу Нине Константиновне Муровой, медицинским сестрам Евгении Михайловой Красновой, Надежде Александровне Волковой, Татьяне Алексеевне Морозовой, Людмиле Таракановой Зенковой, Валентине Емельяновне Устиновой, а также всему санитарному составу. Низкий вам поклон за ваш труд, люди в белых халатах.

**Л. ИВАНОВА.**  
г. Опочка.

**О ЛЮДЯХ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ**

В Духновскую участковую больницу я поступил в тяжелом состоянии. Но люди, которые там трудятся, приложили все силы, чтобы поднять меня на ноги. Болезнь моя совместными усилиями была побеждена. В этом заслуга всего коллектива больницы и в первую очередь ее главного врача Нины Константиновны Муровой. Она не только настоящий профессионал, но человек большой души.

**Н. ФАДЕЕВ.**  
Совхоз «Духновский».

Со мной случилось несчастье, я тяжело заболел. Помощь мне оказала наш сельский фельдшер Лидия Михайлова Ефимова. Но мое состояние требовало госпитализации, за мной приехал врач центральной районной больницы Алексей Анатольевич Понарин. С первых минут общения с врачом я почувствовала, какой это заботливый, чуткий человек. Это впечатление меня не обмануло. Алексей Анатоль-

евич сделал все, чтобы вернуть меня к полноценной жизни, вернуть возможность работать. Он не считался со своим личным временем, лечил, применяя не только знания, опыт, но и доброту. Входя в больничную палату, он лечит уже своим отношением к больным, голосом, улыбкой. И люди ему за это очень благодарны.

**В. ЕВСТИГНЕЕВА.**  
д. Киселево  
Норкинского сельсовета.

Весной я заболела. Случилось так, что я потеряла сознание на какое-то время. Соседы вызвали «Скорую помощь». Но и на другой день я не чувствовала себя хорошо. Вот тогда и появилась в нашем доме фельдшер Норкинского медпункта Людмила Ивановна Царева. Она вызвала врача из центральной районной больницы, который меня внимательно осмотрел, сделал необходимые назначения. Остальной труд лег на Людмилу Ивановну. Она и лекарства необходи-

мые принесла, и посещала меня каждый день на протяжении трех недель. Добираться ей приходилось и на попутном транспорте, и пешком, в любую погоду. Я уже ждала, когда она появится в доме. И от ее слов, веселых глаз, казалось, прибавлялось здоровья. У Людмилы Ивановны не только руки золотые, но и золотое сердце.

**Т. ИВАНОВА.**  
д. Меленка  
Норкинского сельсовета.

Не раз приходилось мне читать в районной газете добрые слова, которые люди высказывают в адрес врача центральной районной больницы Юрия Витальевича Литякова. Хочу присоединиться к ним и высказать свое мнение. Это действительно настоящий специалист. Он нашел свое призвание. Мне довелось лечиться у него, и с тех пор я испытываю к этому человеку большое уважение.

**М. ПОПОВ.**  
г. Опочка.

Из редакционной почты

**Всегда поможет бригадир**

Хочу сердечно поблагодарить Инну Васильевну Васильеву, бригадира колхоза имени Жданова, за ее чуткость и заботу о нас, старейших пенсионерах. Мы часто обращаемся к ней с различными просьбами, и она никогда не откажет, всегда найдет время для душевного разговора, хотя у нее и своих колхозных дел неподалеку край.

**О. А. КИРИЛЛОВА,**  
пенсионерка,  
д. Сырохново.

**Нужны ли нам цветы?**

Цветы украшают нашу жизнь. Их преподносят в качестве подарка, их выращивают на открытых клумбах и в жилищах. Цветы — это радость, хорошее настроение, отдых для глаз и души. Ну а где же их купить в нашем городе? Или, скажем, приобрести семена, чтобы вырастить тот или иной вид растений? И по какой цене?

Ответы на все эти вопросы нужно искать на рынке или у магазина «Гастроном», где летом открывается также небольшой базарчик и можно приобрести любую зелень. Рынок — это, конечно, не плохо, но есть у него свои особенности. Например, цены. А что касается семян, то здесь волнует их всхожесть. Ведь она не проверена, и приходится верить на слово.

Почему бы в нашем городе не открыть магазин «Цветы», где можно было бы приобрести семена, комнатные растения, цветы, различные необходимые для их разведения предметы, да и куда можно было бы сдать выращенные растения для продажи? Думается, недостатка в покупателях у магазина не было бы. Конечно, проще надеяться на рынок. Но иногда стоит и похлопотать для общего дела. А оно, действительно, общее.

**О. ТИМОФЕЕВ,**  
внешт. корр.

**Память о брате**

Мой брат, Андрей Григорьевич Попенко, погиб в июне 1944 года и похоронен в деревне Волково Варыгинского сельсовета, ранее — Петровского сельсовета Опочецкого района.

В мае этого года я со своей дочерью побывала в деревне Волково. Нас тепло встретил председатель исполкома Петровского сельсовета Олег Алексеевич Иванов и проводил к могиле брата.

Благодаря заботам О. А. Иванова, сотрудников райисполкома и работников райвоенкомата на месте захоронения установлен обелиск.

Я и мои родственники сердечно благодарим всех, кто причастен к увековечению памяти моего брата, погибшего при исполнении своего долга перед Родиной.

**В. Г. АЛЕКСАНДРОВА,**  
ветеран труда,  
пенсионерка,  
г. Новгород.

## Надои возросли

Перед летне-пастбищным периодом животноводы колхоза «Красное Заречье» пришли социалистические обязательства надоить от каждой коровы за сезон в среднем по 1300 килограммов молока.

Прошедший месяц пастбибы показал, что заметно возросло надои к уровню прошлого года. Плюс по сравнению с этим периодом 1987 года на корову составляет почти 3 килограмма в день.

Немалая заслуга в этом наших пастухов. Многие из них много лет работают со стадом. Например, на ферме Козырево пятый сезон пасет скот Геннадий Иванович Владимиров.

В настоящее время за ним закреплен гурт в сто голов. Геннадий Иванович рационально использует травостой, меняя один участок за другим. Важную роль в повышении продуктивности скота играет материальное стимулирование. Договором, заключенным с пастухами, заработанная плата поставлена в прямую зависимость от количества и качества полученного молока.

Не случайно сейчас в хозяйстве надаивается без малого по двенадцать килограммов молока в сутки от каждой коровы.

**Т. ЛЕИКИНА,**  
зоотехник.



**Белорусская ССР.** Договор на выращивание овощей заключили совхоз «Озерный» производственного объединения «Минскплодоовощпром» с минской средней школой № 15. Совхоз выделил ученическим бригадам 20 гектаров земли, семена, технику, удобрения. Ребята из 7–8 классов под руководством опытных специалистов хозяйства будут выращивать укроп, огурцы, морковь и салат.

Сейчас школьники подготавливают почву, высаживают рассаду. Ежедневно на работу выезжают около 120 учеников. Будут трудиться ребята и летом.

Контакты школы и совхоза расширяются. Многие старшеклассницы изъявили желание работать в летний период в совхозе доярками. В ближайшее время в школе откроется также филиал колхозного швейного цеха, где ребята будут шить рабочую одежду по заказам хозяйства. Учащиеся городской школы становятся надежными помощниками земледельцев.

**НА СНИМКЕ:** руководитель овощеводческой бригады № 1 совхоза «Озерный» Сергей Розум (слева) знакомит школьников с технологией набивки горшочеков питательной смесью.

Фото Ю. Павлова.  
(Фотохроника ТАСС).

## Обсуждая Тезисы ЦК КПСС

# В интересах всего народа

Открытое партийное собрание в колхозе «Авантур» по обсуждению Тезисов Центрального Комитета КПСС к XIX Ессентукской партийной конференции было многоголосым. И не случайно. Каждому хотелось высказать свое мнение, внести предложение по дальнейшей деятельности партии.

**Е. И. Андреев, колхозник-искусник:** — Считаю, что талантливого руководителя, который с душой работает на производстве, является прекрасным организатором, можно оставить и на третий срок на занимаемой должности. У нас нередки случаи, когда выбранные командиры производства, секретари партоганизаций и за один срок столько натворят, что трудно выправить положение.

Нашей партии больше надо заниматься воспитательной деятельностью, а не хозяйственными делами. Особое внимание сосредоточить на молодежи, привлечь к труду. Непростительно много развелось тунеядцев. Ему или ей уже восемнадцать, а все дети. Вот и живут они за счет родителей. Надо разрушить барьера, уничтожить параграфы, мешающие устроиться детям на работу во время летних каникул.

**С. А. Удалцов, инженер:** — Партия и правительство приняли немало хороших постановлений по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Сейчас любого пьяницу, сомногонаварильщика можно привлечь к ответственности,

Такое же собрание состоялось в универсальном торге. Приводим здесь предложения коммунистов этой партоганизации.

**В. К. Берещенко, пенсионер:** — Больше уделять внимания выполнению принятых постановлений. Много говорим, мало делаем, что снижает авторитет партоганизации, порождает безразличие коммунистов к собраниям.

Представители парткомов наделены властью. Их распоряжения нередко идут вразрез с указаниями хозяйственных руководителей. Считаю, что необходимо привлекать таких членов партийных комитетов к материальной и партийной ответственности за нанесенный хозяйственной деятельности ущерб.

В районных комитетах партии слишком раздуты штаты, которые дублируют и исполь-

зуются, и районные агропромы. На мой взгляд, сокращение промышленного и сельскохозяйственного отделов будет безболезненным и принесет только пользу.

В состав партийных органов нецелесообразно избирать судей, прокуроров, так как они могут быть зависимы от этих органов.

**А. Г. Стасенко, директор магазина «Гастроном»:** — Партийным комитетам нужно быть ближе к производству, делам трудовых коллективов. Может, тогда будут приниматься более конкретные решения, направленные на улучшение производственной деятельности.

Взять, к примеру, наш магазин. Он срочно нуждается

Французский детектив всегда вызывает большой интерес у кинозрителей. А здесь, в Опочецком народном театре, можно было увидеть живых исполнителей ролей до конца загадочной пьесы «Ловушка» французского драматурга Роберта Тома.

Да, это тонкий психологический детектив, который с первых минут глубоко захватывает зрителя. Захватывает потому, что автор очень умело играет на его самых сокровенных чувствах.

Как не почувствовать молодому, красивому человеку в том, что во время «медового месяца» у него пропала жена во время отдыха в горах в одном из небольших, но изысканных отелей среди экзотической горной растительности и скал.

Даниэль Карбан — так зовут несчастного молодожена — трагически переживает утрату, пытаясь свое горе утопить в вине. Он знает, что жена его, богатая наследница, погибла не случайно, и очень боится в этой глухомани гор покушения на себя. С трепетом и со страхом, слабо сопротивляясь, отдается он воле судьбы.

Роль трагична и крайне сложна в психологическом аспекте и, пожалуй, на первый взгляд не под силу артисту любительского театра. Но наши опасения были напрасны. Молодой артист Олег Александров блестящее справляется с нею. Мы в первые же минуты действия захвачены его игрой, которая настолько естественна, что наш герой вызывает неподдельное сочувствие зрителей.

Роль крайне сложна и в драматическом плане.

Алчные представители группы мошенников пытаются завладеть наследством Даниэля. Они подставляют вместо жены ловкую и искусную мошенницу Флоранс

Степани, которую с блеском сыграла Марина Андреева — преподаватель педагогического училища. «Любящая жена» усердно на глазах комиссара полиции (артист и

главный режиссер Юрий Иванов) ухаживает за мужем, которого пытается выдать за психически ненормального человека. Игра Марии настолько естественна и откровенна, что зритель от всего сердца сочувствует молодому Даниэлю, попавшему в хитроумную ловушку не прикрытых ничем грабителей.

В дом к Даниэлю его минимуму жену приводят кюре-священник, роль которого исполняет работник типографии Александр Шляпников. Об этом артисте, как и об Олеге Александрове, хочется сказать особо. За минувший год в областном конкурсе «Лучшая роль сезона» он был победителем за сыгранную роль Жевакина в пьесе Н. Гоголя «Женитьба». Игра Шляпникова — это игра профессионала, тонко чувствующего и характер героя, и зрителя. Он знает, что играет. За его блаженными же

штрафовать на большую сумму денег. А что делать с прогульщиками — элементарными лодырями, тунеядцами, с такими, как Юрий Михайлов, Игорь Хамчук, Петр Иванов? Прогуляли, а мер никаких принять не можем. А ведь они наносят не меньший ущерб производству. Одними уверованием, воспитательными разговорами и мероприятиями не обойдешься.

**В. П. Петров, бригадир:** — Партия должна сосредоточить свои усилия на развитии деревни. Особенно важновести строительство жилья и объектов соцкультбыта. И это надо делать за счет города, который растет очень быстро. Создавать такие условия труда и быта, чтобы горожанин, вчерашний кре-

стяинин, вновь вернулся на село.

Очень внимательно необходимо продумать политику цен, оплаты труда, с таким условием, чтобы работающий зарабатывал, а тунеядец не получал бы за простой по своей вине тарифные ставки.

**А. П. Семенов, механизатор:** — Коммунист с полной ответственностью должен относиться прежде всего к своей работе, с перспективой планировать развитие возглавляемой отрасли. Многое сейчас стало зависеть от снабженцев — это плохо. Взять, к примеру, подготовку кормодобывающей техники к этому сезону. Разбрали косилку тракторную, и никому нет дела. Все ссылаются на то, что нет запасных ча-

стей. ны стоять на учете в областной организации, дабы не быть зависимыми от районных партийных организаций и исполнкомов.

Большинство общественных платных организаций и обществ надо сократить. Они занимаются только сбором членских взносов. Их функции передать парткомам. Их отчеты не выдерживают никакой критики из-за дутых цифр.

**А. Г. Бочаров, пенсионер:** — Многие бывшие работники различных районных аппаратов, считаю, незаслуженно пользуются привилегиями. Скажем, почему их приравняли к инвалидам Великой Отечественной войны и они отовариваются продуктами в спецочередях? На мой взгляд, это нескромно.

Записал Н. ПЕТРОВ.

ет так же бесславно, как и его друг, знавший истинную жену Даниэля Карбана.

Финал пьесы необычен. Он заставляет зрителя содрогнуться, когда выясняется истинный виновник смерти молодой, богатой женщины, которая была не только убита, но и сброшена в глубокий горный водопад — ущелье. И все это распутал комиссар, которого с присущим ему мастерством сыграл Юрий Иванов.

Юрий Иванов, как уже говорилось, он же главный режиссер театра, с первых моментов игры заставил зрителя поверить в его мудрость, умение распутывать этикетки.

Казалось, были безнадежные моменты в следствии, которое умело запутывали преступники, но, как это и положено во французском детективе, преступник найден. Он сознался.

Зритель заслуженно и щедро одарил артистов цветами, аплодисментами. Тут же, не расходясь, состоялась импровизированная беседа с исполнителями ролей. И все выражали благодарность за два часа прекрасного отдыха, соприкосновения со зрелым любительским искусством.

Расставаясь, зритель говорит до свидания, до нового сезона, который откроется осенью этого года. Мы говорили: «Здравствуй, премьера, здравствуй, Даниэль!» И в конце спектакля сказали: «До свидания, комиссар полиции, мы ждем новой встречи в новом сезоне».

Очень бы хотелось, чтобы и сельский зритель увидел эту новую работу народного драматического театра.

А. КУЗЬМИН.

## ◆ Премьеры сезона

### Здравствуй, несчастный Даниэль

стоит человек, знающий свое дело.

Нельзя не остановиться на игре Нины Войковской, исполняющей роль медсестры Берто. Алчуяшая наживы, она легко шантажирует и предает Даниэля, чтобы выманить побольше денег у безнадежно гибнущего героя пьесы.

Мы уже не впервые встречаемся с игрой работника культуры Александра Никифорова. Здесь он в роли бордя-художника, выпивохи и балагура Бриссара. Роль эпизодична, но благодаря заметно возросшему мастерству молодого артиста запоминается своей выразительностью.

Выпивоха Бриссар случайно присутствовал со своим другом на венчании молодой четы Карбан и жестоко за это поплатился. Раненый мошенницей Флоранс, при загадочных обстоятельствах он умирает в больнице. Умира-

Мы — интернационалисты

## Родиной стала Абхазия

Сальме и Сулеев — названия этих сел, раскинувшихся в живописной местности неподалеку от знаменитого черноморского города — курорта Гагра, звучат необычно для здешних мест. А когда побываешь там, услышишь вперемежку с абхазским языками певущую эстонскую речь.

По справке Леселидзевского сельсовета, на его территории три с половиной тысячи жителей 19 национальностей. Значительная часть из них — эстонцы. Более ста лет живут они в здешних местах.

А история такова. В начале 1882 года в Абхазии появились первые ходоки из далекой Прибалтики. Они были посланы своими общинами как бы на разведку: безземелье, жестокий гнет помещиков гнал эстонцев из родных мест на поиски лучшей жизни. В то время в Абхазии было много пустынных, неосвоенных земель, в большей части на склонах гор. К поселенцам эстонских общин отнеслись с пониманием. Уже в 1884 году первые поселенцы прибыли в Абхазию.



Затем большая группа эстонских семей получила разрешение на освоение земельных угодий в долине реки Псоу, где возникли села Сальме и Сулеев.

Сегодня это земли колхоза «Дружба». В многоотраслевом хозяйстве выращивают фрукты, овощи, кукурузу, табак, чай, развито животноводство. Доход колхоза «Дружба» ежегодно превышает три миллиона рублей.

Полнокровной жизнью, сохранив национальный колорит, свой язык и культуру, живут в Абхазии сотни эстонских семей.

НА СНИМКЕ: кавалер ордена Трудовой Славы II и III степеней, знатный овощевод Эрберт Кальмус среди товарищей.

Фото Ш. Айвазова,  
Фотохроника ТАСС.

## Человек и природа

### УРОК В ПРОК

НЕВДАЛЕКЕ от нашего дома в заболоченном местице, на краю которого когда-то был выкопан пруд, почти ежегодно в начале лета появляются желтенькие утята. Днем их, как правило, не увидишь. Зато в вечерних сумерках или ранним утром скользят по воде пушистые комочки, а за ними, лишь изредка тихо покрякивая, зорко и чутко наблюдает дикая утка-мамаша.

Стонет ей подать свой сигнал опасности или тревоги, и желтенькие комочки мигом исчезают. Так, затаившись, утят сидят до тех пор, пока их мать не подаст сигнал отбоя. Что и говорить, хороший у малых утят наставник. Но и при ней выводок не гарантирован от несчастий.

Однажды причиной несчастья в утиной семье стал наш кот Кузя. Тот самый Кузя, который всегда отличался своей порядочностью, которого хвалили и ласкали за каждую пойманную мышку. Среди ясного дня пришел Кузя в тот раз со стороны пруда весь мокрый. Пришел и... гордо и демонстративно положил на дворе желтенького утенка. За свой «труд» он явно ждал очередной похвалы и, видимо, недоумевал, почему его действий не одобряют.

Кузя даже не стал убегать, когда над ним угрожающе навис прутки. Он только прижался к земле, а его прищуренные глаза говорили: да что же это такое? За что такая немилость?

Кузя, наверное, получил бы по заслугам. Но тут шевельнулся утенок. К счастью, у него не оказалось серьезных повреждений. Покапали ему молока в клювик, и утенок ожил. Через некоторое время снесли его на место, и желтенький комочек поплыл через пруд к ботту.

Тут же находился и Кузя. Его взяли к пруду, чтобы получить урок запомнил. Здесь ему еще раз прутком пригрозили. И, надо сказать, впредь Кузя уже никогда не нарушал покой утиного семейства.

**Б. НИКИФОРОВА.**  
д. Аристово.

## ◆ Хроника происшествий

### Сообщает служба 02

#### За управление транспортом в нетрезвом состоянии:

оштрафованы на сто рублей:

Анатолий Павлович Сергеев, водитель РЭС,

Федор Михайлович Федоров, шофер совхоза «Опочецкий».

Юрий Макарович Дроздецкий, работающий в колхозе «Вперед».

Юрий Анатольевич Яковлев, временно не работающий.

Евгений Иванович Яковлев, тракторист совхоза «Опочецкий».

Анатолий Васильевич Яковлев, водитель «Агропромхимии».

Вячеслав Николаевич Андреев, шофер колхоза «Заветы Ленина».

Иван Михайлович Кудинов, водитель колхоза «Урожай».

Виталий Геннадьевич Алексеев, работающий в ПМК-17;

лишен водительских прав сроком на два года экскаваторщик из колхоза «Большевик» Анатолий Николаевич Иванов.

За период с 8 по 15 июня 1988 года помещены в медицинский вытрезвитель:

Анатолий Петрович Сергеев, работающий в Макушинском лесничестве, житель деревни Залоги Петровского сельсовета;

Игорь Геннадьевич Веселов, строитель из совхоза «Красный фронтовик», проживающий по адресу: ул. Парковая, дом 13, кв. 1;

Владимир Петрович Добрынин, работающий в межхозлесе, проживающий на улице Гагарина, д. 107, кв. 1;

Юрий Михайлович Париев, строитель из совхоза «Красный фронтовик», проживающий по улице Строителей, дом 20, кв. 13;

Валентин Владиславович Клоков, временно не работающий, проживает по улице Веселой в доме № 24;

Михаил Владимирович Григорьев, грузчик райпо, домашний адрес: ул. Некрасовская, дом 16;

Алексей Иванович Иванов, работающий в ПМК-17, проживающий по адресу:

ул. Красноармейская, дом 2, кв. 70;

Александр Петрович Федоров, проживающий по улице Кожевенной, дом 6 и работающий в ПАТО-2;

Валерий Николаевич Петров, рабочий МК-17, житель деревни Пашикино;

Анатолий Геннадьевич Вильев, рабочий лесопункта, проживающий в доме № 17 по улице Специалистов;

Адам Иосифович Ребут, работающий строителем на маслосырзаводе, проживающий по улице Стученко, дом 28, кв. 2;

Алексей Петрович Петров, временно не работающий, проживает по адресу: ул. 1-я Советская, дом 3.

#### За совершение мелкого хулиганства:

оштрафованы на 50 рублей рабочие совхоза «Духновский» Алексей Александрович Наишев и Владимир Анатольевич Белов;

подвергнуты двум месяцам исправительных работ:

Денис Семенович Никитин, рабочий совхоза «Опочецкий»;

Геннадий Андреевич Леонтьев, завхоз школы-интерната,

Андрей Сергеевич Сергеев, работающий в колхозе «Большевик»;

Алексей Иванович Иванов, работающий в ПМК-17;

Михаил Иванович Сазонов, тракторист торфопредприятия;

Петр Павлович Трифонов, тракторист торфопредприятия;

подвергнуты десяти суткам административного ареста:

Петр Федорович Сердцев, кочегар ОПКЭС,

Юрий Михайлович Париев, рабочий совхоза «Красный фронтовик»,

Юрий Борисович Семенов, временно не работающий;

подвергнут семи суткам административного ареста Михаил Владимирович Григорьев, грузчик райпо.

За нарушение гласного административного надзора оштрафован на 30 рублей Юрий Иванович Сквородин из колхоза «XXI партсъезд».

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### 18 ИЮНЯ, СУББОТА

##### Первая программа.

12.30 — Тележурнал. 13.00

— Премьера мультфильмов.

13.30 — «В мире животных».

14.30 — Новости. 14.40 —

Для всех и для каждого.

15.10 — «Годы, поколения,

песни». Передача 5-я. 16.10

— Главная редакция международной жизни представляет:

«Боль и надежда Афганистана».

Вступительное слово Ф. Сейфулла-Мулюкова.

17.10 — «Прощу слова».

Выступление писателя И. Друца.

17.25 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Англии — сборная СССР.

Трансляция из ФРГ.

19.20 — Мультфильм.

19.35 — «Вас приглашают артист цирка Валентин Дикуль».

21.00 — Время.

21.40 — Прожектор перестройки.

21.50 — И. Штраус. Вальсы на темы оперетты «Цыганский барон».

22.00 — «Что? Где? Когда? 00.00 — Новости.

00.10 — 01.00 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Ирландии — сборная Голландии.

2-й тайм. Передача из ФРГ.

Вторая программа.

14.45 — Док. фильм. «Я хочу домой».

15.15 — Показывают театры страны.

В. Черных, М. Захаров.

«Проводим эксперимент».

17.45 — «Беседы о русской хоровой культуре».

Передача 3-я.

18.45 — «Высший суд».

Просмотр и обсуждение док. фильма режиссера Г. Франка.

В передрыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 — Время.

21.40 — Прожектор перестройки.

21.50 — Премьера телевизионного худ. фильма «Заводила».

19 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

##### Первая программа.

8.00 — Новости. 8.15 —

Ритмическая гимнастика.

9.00 — Мультфильм.

9.10 — Тираж «Спортивного».

9.30 — Будильник.

10.00 — Службу Советскому Союзу!

11.00

МЕНЯЮ двухкомнатную

благоустроенную квартиру в г. Дудинке Красногорского

края на равнозенную в г. Опочке.

Возможны варианты обмена.

Обращаться: ул. Строителей, дом 4, кв. 12

в любое время, кроме субботы и воскресенья.

Администрация.

Опочецкая кооперативно-

государственная строительная

организация изготавливает

для населения из леса

заказчика доску обрезную,

необрезную, отпускает фаль-

цованные доски, плинтус,

оконные, дверные блоки, а

также имеет возможность

</